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1. Приведенные затраты

Приведенные затраты — это сумма издержек про​изводства и приведенных капиталовложений, критерием эффективно​сти того или иного варианта инвестирования является минимум приве​денных затрат.

критерий эффективности:

3 = И + EнК→min

С помощью приведенных затрат можно сравнивать любое количество вариантов инвестирования. 

Показатель приведенных затрат был выведен первоначально как некое искусственное  алгебраическое образование с единственной целью – сравнения множества вариантов вместо двух,  сравниваемых по методам срока окупаемости и коэффициенту эффективности. 

Экономическая сущность приведенных затрат – это моделирование цены  производства. 

Важной функцией приведенных затрат является их роль критерия сравнительной экономической эффективности дополнительных капитальных вложений среди вариантов, прошедших предварительный отбор по абсолютной оценке эффективности.

Применение приведенных затрат на практике сравнения вариантов позволяет сформулировать несколько следствий, использование которых позволит упростить процедуру расчетных работ и ускорить отбор лучших вариантов, не теряя точности выводов:

1.Если рассматриваются между собой варианты, у которых одинаковы капитальные вложения, то лучший вариант выбирается по минимуму себестоимости производства;

2.Если рассматриваются варианты, у которых одинаковые себестоимости продукции, то лучший выбирается по минимуму капитальных вложений;

3.Если среди рассматриваемых вариантов имеется одинаковая часть себестоимости и одинаковая часть капитальных вложений, то лучший выбирается только по изменяющимся частям текущих и капитальных затрат (например, если по вариантам имеется материалоемкость продукции в составе себестоимости, то лучший из них будет определяться по минимуму материальных затрат, а всю себестоимость определять не нужно).

Область применения данного показателя на практике весьма ограничена. 

Основные условия, которые должны быть выдержаны обязательно, чтобы применение этого критерия давало объективный результат:

1. У всех сравниваемых вариантов годовой объем производства должен быть абсолютно одинаков;

2. Качество выпускаемой продукции должно быть одинаковым;

3.Все сравниваемые варианты должны пройти предварительную экспертизу в отношении абсолютной оценки эффективности (при этом она может быть принята по экономическим, социальным, политическим, экологическим и прочим соображениям);

4. Годовой объем производства и качество выпускаемой продукции по годам жизненного цикла проекта должны оставаться постоянными для полного и объективного сопоставления приведенных затрат;
5.Норма сравнительной экономической эффективности капитальных вложений (Ен​​) должна оставаться постоянной на протяжении всего жизненного цикла проекта и не изменяться по годам указанного периода;

6. Цены на используемые производственные ресурсы должны оставаться относительно постоянными на протяжении всего жизненного цикла проекта.

При выдерживании первых трех условий критерий приведенных затрат очень часто дает достаточно точный результат, устраивающий специалистов.
2.Одно- и двухставочные тарифы на электроэнергию

В республике Беларусь расчет  оплаты за электроэнергию   проводится с использованием двух видов тарифов:  одноставочного  и двухставочного.

Одноставочный тариф рассчитывается  ставке за 1 кВт·ч пропорционально потребленному количеству.  Одноставочные тарифы устанавливаются едиными для всей страны, но дифференцированными по группам потребителей.

Они применяются для расчета с коммунально–бытовыми потребителями, населением, государственными учреждениями, общественными организациями, промышленными предприятиями с небольшой присоединенной мощностью (менее 750 кВ·А), с производственными сельскохозяйственными потребителями, предприятиями, эксплуатирующими электрифицированный транспорт.

  Для населения одноставочный тариф дифференцирован:

 -  в зависимости от наличия или отсутствия электроплит.

 -  по ночному и дневному времени использования электроэнергии для отопления и подогрева воды

 Двухставочный тариф -  тариф, который  состоит из двух составляющих, одна из которых отражает постоянные затраты (потребленное количество тепловой энергии на основании данных узлов учета), а вторая - переменные (за единицу тепловой мощности (Гкал/ч).

Данный вид тарифа используется  при расчете с промышленными (крупными) потребителями, и приравненных к ним потребителей . 

Величина дополнительной ставки единая для всех потребителей, которые оплачивают электроэнергию по двухставочному режиму. Хотя эти потребители могут быть одно–, двух–, трехсменными и тем самым отличаться по режиму электропотребления. 

Использование двухставочного тарифа обусловлено необходимостью стимулировать потребителей к снижению электрической загрузки,

Задача 1

 Рассматривается два варианта размещения КЭС: первый - в районе центра нагрузок электроснабжения, второй - в районе топливной базы. Мощность КЭС - 1800 МВт, число часов использования мощности - 6000, удельный расход топлива - 330 г у.т./ кВт-ч, удельные капиталовложения - 120 ед 1 кВт, отчисления на амортизацию и обслуживание КЭС - 10%. 
Во втором варианте сооружается ЛЭП стоимостью 20 млн. ед. с годовыми издержками в 1 млн. ед. Потери мощности в ЛЭП 200 МВт. 
В первом варианте дополнительные затраты связаны с формированием нормативных оборотных средств в виде запасов топлива и составляют 3 млн. ед. Цена тонны условного топлива 100 у.е. Коэффициент сравнительной эффективности 12%. Выбрать более экономичный вариант размещения КЭС.

Решение

1.Определим  капитальные затраты по  обеим вариантам:

К1= kуд*Nу+Соб=120*1800*103+3*106=219*106 руб.

К2= kуд*(Nу+300)+Клэп=120*(2100*103)+20*106=272*106 руб.
2.Определим годовые эксплуатационные  расходы для обеих вариантов: руб.

И1=р*К1+Цт*bуд Nу(1)*hy=0,1*219*106+120*330*1800*6000*10-6  =619,15*106 руб.
И2=р*К2+Цт*bуд Nу(2)*hy=0,1*272*106+120*330*2100*6000*10-6  =670,74*106 руб.

3.Определим приведенные затраты:

З1=ЕнК1+ И1=(0,12*219+619,15)*106=645,43*106 руб.

И2= ЕнК2+ И2=(0,12*272+670,74)*106=703,38*106 руб.

Более экономичным по условию минимума приведенных затрат  является  вариант размещения КЭС  в районе центра нагрузок электроснабжения

Задача 2
Предприятие рассматривает инвестиционный проект - приобретения новой технологической линии. Стоимость линии (цена приобретения, доставки и демонтажа) - 32 тыс. ед. Срок эксплуатации - 5 лет. Амортизационные отчисления производятся линейным методом. Выручка от реализации продукции, произведенной на данной линии, прогнозируется по годам в следующих объемах (ед.): 21300; 22500; 25400; 23200; 20300.
 Текущие расходы по годам оцениваются следующим образом: 8400 ед. в первый год эксплуатации. Ежегодно эксплуатационные расходы увеличиваются на 4%. Ставка налога на прибыль составляет 40%. Коэффициент дисконтирования — 10%. Определить чистыи дисконтированный доход.

Первоначальные инвестиции 30 ед. Срок амортизации 5 лет. Выручка от реализации по годам: 1 год – 20 ед. 2 – 22 ед., 3 – 25 ед., 4 – 24 ед., 5 – 23ед.  Текущие материальные издержки – 10 ед. и каждый год увеличиваются на 2%. Ставка налога на прибыль – 30%. Коэффициент дисконтирования – 0.1. Определить ЧДД.

Решение

   1. Рассчитаем  текущие расходы по годам (с учетом их ежегодного роста на 4%):

- 8400 ед. в первый год эксплуатации;

- 8400*1,04=8736 ед. во второй год эксплуатации;

- 8736*1,04=9085,44 в третий год эксплуатации;

- 9085,44*1,04=9448,86 в четвертый год эксплуатации;

- 9448,86*1,04=9826,81 в пятый год эксплуатации.

Амортизационные отчисления на оборудование производятся по методу прямолинейной амортизации. Срок амортизации 5 лет, то годовая норма  амортизации Нам=1/5*100% = 20% годовых:

Амортизационные отчисления = К×0,2=32000*0,2=6000 ед.

С увеличением объема выпуска растет не только масса прибыли, но и величина налогов. Для расчета реального денежного потока амортизация и любые другие номинально денежные расходы должны добавляться к чистому доходу (валовой доход минус налоги). 

Расчет чистого дисконтированного дохода (ЧДД) (ед.)  проведем в таблице.

Налогооблагаемая прибыль = V реализации – текущие издержки - амортизация

Налог на прибыль = налогооблагаемая прибыль×0,4
Чистая прибыль = налогооблагаемая прибыль - налог на прибыль

Чистые денежные поступления = чистая прибыль + амортизация

Расчет ЧДД

	Наименование показателей  
	Годы эксплуатации

	
	0
	1
	2
	3
	4
	5

	Инвестиция
	-32000
	 
	 
	 
	 
	 

	V реализации  
	 
	21300
	22500
	25400
	23200
	20300

	Текущие расходы   
	 
	-8400
	-8736
	-9085,44
	-9448,86
	-9826,8

	Амортизация
	 
	-6000
	-6000
	-6000
	-6000
	-6000

	Налогооблагаемая прибыль   
	 
	6900
	7764
	10314,56
	7751,14
	4473,19

	Налог на прибыль  
	 
	-2760
	-3105,6
	-4125,82
	-3100,46
	-1789,28

	Чистая прибыль
	 
	4140
	4658,4
	6188,74
	4650,68
	2683,91

	Чистые денежные поступления
	 
	10140
	10658,4
	12188,74
	10650,68
	8683,91

	Величина 1/(1+r)i 
	 
	0,909
	0,826
	0,751
	0,683
	0,621

	ЧДД   
	-32000
	9217,26
	8803,84
	9153,74
	7274,42
	5392,71

	ЧДД нарастающим итогом
	 
	-22782,74
	-13978,90
	-4825,16
	2449,26
	7841,97


Ответ:  ЧДД за 5 лет эксплуатации составит7841,97 ед

Задача 3

На начало рассматриваемого года имеется КЭС установленной мощность 1200 МВт (4 блоков по 300 МВт). Ввод дополнительных блоков не предусматривается. Годовая выработка электроэнергии 16,56 млрд. кВт-ч. Общее время работы блоков в году 61420 ч. Определить фактический коэффициент экстенсивности, интенсивности и общий коэффициент использования мощности КЭС.

 Решение 

1. Определим коэффициент экстенсивности


[image: image1.wmf]11

1

*8760

n

блnбл

ii

рабраб

э

n

бл

i

бл

н

ТТ

k

n

Т

==

åå

å


Кэ=61420/(4*8760)=1,75

2. Определим коэффициент интенсивности
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Ки=(16,56*109)/(300*103*61420)=0,90

3. Определим общий коэффициент использования

Ко=Ки*Кэ

Ко=1,75*0,90=1,56
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